

## 亞洲當主角 模擬聯合國落幕

【記者游婉琪台北報導】連續5天的「2010年世界模擬聯合國會議」（World MUN 2010）18日下午在各國學生的尖叫聲與歡呼聲中落幕。今年共有全球1千8百名學生齊聚一堂，往年以西方學生為主，今年亞洲學生代表將近過半，讓活動增添不少「台灣味」。

自1992年由哈佛大學創辦的世界模擬聯合國會議，模擬真實世界聯合國議事規則，由世界各地大學生代表「本國以外國家」參與重大議題討論。歷經10年5次的企劃投標失敗，台大今年首度取得合辦資格。團隊總召集人侯宗成表示，過去的舉辦地點不見得距離亞洲很近，大約僅有2到4成亞洲學生參與。

今年會議在台北舉辦，除了吸引日本、韓國、香港等亞洲地區學生外，台大也號召4百多名學生組成工作小組和志工團隊，創下歷屆以來「零客訴」紀錄。烏拉圭代表希臘學生Stefoudi表示，短短5天的會議，讓她接觸到世界各國文化並認識聯合國議事規則；台灣學生的組織能力及服務精神特別令她印象深刻。

代表多明尼加共和國政大外交所學生梁守道表示，來參加模聯的學生不一定是很厲害的學生，而是真正有心學習的學生。被分配參加聯合國人權協會

（UNHRC）的他，為了理解1948當時獨裁國多明尼加的立場與歷史背景，特地花費許多時間到圖書館找資料。

透過大量資料蒐集，梁守道發現，當時多明尼加是站在反對人權立場。為了不違背史實，梁守道不直接參與正反兩方的辯論，從定義人權角度切入，提供其他國家代表討論基礎，也讓他得到委員會主席的肯定並獲獎。

梁守道表示，參加模聯的學生背景多為人文社會相關科系。本次參加經驗讓他了解如何站在不同國家立場，找出真正解決問題的方法。梁守道認為，會議重點不在於誰獲利、誰受害，真正合理的解決方式應該創造雙贏局面。他建議企管系學生參加，培養談判與溝通技巧。

除了議題討論，主辦單位也因應今年在台灣舉辦，邀請大廚到現場烹煮台灣特色美食，將國際會議廳佈置為傳統小吃攤，讓各國大學生親自體驗包潤餅。外國代表即使對碗筷的使用還不太習慣，最受歡迎的北京烤鴨和珍珠奶茶，端上桌就立刻被一掃而空。

18日會議落幕後，主辦單位將帶領各國代表們前往台北市東區知名夜店，舒緩連日會議緊張情緒。後續將安排東北部、東部、南部3條旅遊路線，帶著遠道而來的國際學生們全台走透透。